

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes. . . 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre. . . 6'00 —

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de San José, núm. 38

TALLERES:

IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago García Cruz

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pase adelantado)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10
en la segunda, 10; en la tercera, 5; y en cuarta, 3.—Comuni-
cadores, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortue-
rias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda.
Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse
al Sr. Administrador de EL PROGRESO

ASUNTOS DE INTERÉS

Las casas baratas para la clase media

Una nueva disposición acaba de publicar el Directorio, re-
lacionando la construcción de casas económicas para la
clase media.

Por lo que respecta a esta capital, creemos que dará los mismos buenos resultados de las anteriores.

En el último decreto se entenderá por casas económicas las construidas de nueva planta para darlas en arrendamiento o para ser adquiridas en propiedad, que sean reconocidas oficialmente como tales por reunir las condiciones técnicas, higiénicas y económicas que se determinan en este decreto ley y figuren en el Reglamento que haya de dársele para su aplicación.

Sólo podrán disfrutar de los beneficios concedidos por esta ley las casas que se construyan en las capitales de provincia o en poblaciones de más de 30.000 habitantes y en las próximas a un kilómetro y otras, siempre que por facilidad y baratura de las comunicaciones puedan residir en ellas personas que realicen su trabajo diario en las capitales o poblaciones antes indicadas.

Las casas económicas de nueva planta se construirán en terrenos de propiedad de los beneficiarios o de los propietarios de terrenos que se habrán de habitar por ellos, salvo en casos excepcionales, y podrán construirse, además, de una parte dedicada a alquilarse.

Las casas económicas sólo podrán ser adquiridas o alquiladas en propiedad por personas cuyos ingresos anuales no excedan del límite que el reglamento establezca, y la mayor parte de estos ingresos se habrán de proceder de su propio trabajo.

Podrán ser construidas las casas económicas por las Sociedades de todos tipos, sean cooperativas, benéficas o de otro tipo, los Ayuntamientos y demás corporaciones locales.

Los beneficios económicos disfrutará de los beneficiarios siguientes:

De préstamos del Estado, con garantía de primera hipoteca, que devengarán un interés del 5 por 100 anual.

Dichos préstamos no podrán exceder del 50 por 100 del valor de los terrenos y del 60 por 100 del coste de la edificación, y habrán de ser amortizados en un plazo no superior a veinticinco años.

Durante quince años, de las mismas excepciones tributarias que se conceden a las sociedades constructoras y de los beneficios que se otorgan tanto a los terrenos como a las edificaciones.

Se autoriza al Gobierno para emitir y negociar Deuda pública hasta la cantidad de cien millones de pesetas, con destino a la concesión de los préstamos, a los fines de este decreto.

Las Sociedades cooperativas o mercantiles legalmente constituidas podrán solicitar autorización para emitir cedulas inmobiliarias a un interés que no exceda del 6 por ciento anual, con destino a la construcción de casas unifamiliares, para ser habitadas y adquiridas por personas pertenecientes a Sociedades cooperativas integradas por funcionarios tanto civiles como militares y reclutas, de la Junta de la Provincia y del Municipio, y de organismos autónomos de ellos dependientes, y parientes de éstos españoles.

El interés sólo podrá ser construido en poblaciones mayores de cien mil habitantes.

El coste total de cada una de estas casas no podrá ser superior a 60 mil pesetas.

Las obras se construirán al amparo del presente decreto ley que hayan llegado a ser patrimonio de los beneficiarios podrán ser declaradas inembargables e inenajenables, con sujeción a los preceptos contenidos en el artículo diez del real decreto de 10 de octubre de 1924, a petición de los interesados y con arreglo a las condiciones que reglamentariamente se fijen.

La aplicación de los preceptos del presente decreto corresponderá al ministerio de Trabajo.

Llegada del nuevo obispo

Hacia las diez y media de anoche fondó en nuestro puerto el trasatlántico español "Vasco Núñez de Balboa", que procedía de Barcelona, Escalón y Cádiz, en el cual hacía viaje el nuevo obispo de esta diócesis, Fray Albino González Menéndez Reigada.

A las siete y media de esta mañana desembarcó el nuevo prelado, acompañado de las primeras autoridades civiles, militares y religiosas, que fueron a bordo a recibirle.

En el muelle esperaban al nuevo obispo comisiones de todos los centros, entidades y corporaciones de todos los órdenes.

Además asistieron numerosísimo público, principalmente elemento femenino, y las bandas Municipal y del Hospicio.

Del muelle se trasladaron todos a pie a la iglesia de la Concepción, donde se cantó un "Te-Deum". Al terminar éste el señor Menéndez Reigada ocupó la sagrada cátedra, pronunciando breves frases de salutación y afecto a este pueblo.

De aquella iglesia se trasladaron en automóviles al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos se efectuó una recepción.

El alcalde de esta capital, señor La Roche, pronunció frases de saludo y bienvenida para la nueva autoridad eclesiástica y agradeció las que éste pronunció en la iglesia de la Concepción, encomiásticas para esta capital.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Menéndez Reigada, que repitió sus elogios a este pueblo y agradeció todas las manifestaciones de cariño y respeto que había recibido y, así como los elogios que de su personalidad hizo el alcalde de esta ciudad.

Después, todos los invitados al acto fueron obsequiados con un refresco.

Terminado este repaso, el prelado se dirigió a la residencia de los Paules, en el Pinar, donde permaneció hasta las tres de la tarde; hora en que partió para La Laguna, donde se le prepara un brillante recibimiento, a cuyo efecto han sido decoradas las calles de Santo Domingo, Carrera, S. I y Ortega y otras, que con las que habrá seguido la comitiva hasta el palacio episcopal.

Al recibimiento que se le tributó esta mañana en el muelle, asistieron muchas personas de las localidades del interior de Tenerife, particularmente bello sexo.

Para el Sr. Alcalde

Var 3 personas se nos quejan del pavimento de la calle de San Sebastián. Es aquel lugar se han construido últimamente varias casas y otras se hallan en edificación, lo que hace seguir que pronto se formará allí una población bastante.

El acceso a casa es difícil para los peatones y casi imposible para los carruajes. Tal es el mal estado del suelo y del pavimento que en algunos sitios existe.

Y como si esto fuera poco, no hay alumbrado.

Demás está apuntar el aspecto que presenta aquel sitio.

"Esperamos" que el señor alcalde ordenará el arreglo del piso y la instalación de alumbrado.

Casa de Socorros

H. y fueron asistidos: Miguel Guzmán Deigado, de diez y ocho años de edad, de una herida contusa en la región mentoniana.

Juan Martínez Pérez, de 59 años, de quemadura de primer grado en ambas manos.

Carmen Martín, de 23 años, de quemadura de primer grado en ambas manos.

Manuel Ramos, de 25 años, de erosiones en el lado izquierdo.

Inocencio Pérez, de 20 años, de una herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda.

Vicenta Melián, de 16 años, de una herida incisa en la región metacarpiana de la mano izquierda.

Antonio Riquelme Hernández, de 19 años, de una contusión en el dedo polgar de la mano izquierda.

Saturno Cabrera, de 25 años, de una herida contusa en el abio superior que interesaba los tejidos en todo su espesor.

MOTIVOS

Diálogo con Salaverría

En "ABC", de Madrid, contesta don José María Salaverría a mi artículo "El sexo de las uñas y la paz eterna". En este trabajo sostiene el personal escritor que un intelectual puede ser simplemente un apasionado. Para llegar a tal verdad, —su verdad— finaliza el artículo con estas razones: "Mientras existan en el universo el bien y el mal, el dolor y la alegría, habrá apasionamiento. El mismo Dios necesitó apasionarse para crear los mundos. Creación quiere decir pasión. Como, pues, podremos rechazar nosotros el título de apasionados?"

Supongamos que el mundo fue hecho apasionadamente. Fue éste de la pasión el recurso de que se valió Dios para poblar la tierra. Si los hombres pensaran, y no sintieran, la especie humana terminaría por general acuerdo, al comprender que la vida no tiene una razón que la justifique. ¿Para qué hemos venido?—se preguntaría el hombre horrorizado.—¿Para nada, respondería en su yo una íntima convicción. Y se terminaría la especie. Como Dios no pudo, o no quiso, darle un fin al hombre, para adormecer su inteligencia le dio la pasión. Y de esta manera nos quedamos en la Tierra para reír y llorar. El hijo Schopenhauer, tan devorado por el destino, se lamentó diciendo, que si Dios hubiera hecho el mundo, él no quería ser ese Dios. La miseria del mundo le desgarraría el corazón.

Ahora que falta saber es si en verdad el hombre no tiene un fin que cumplir en la Tierra. El sufrir es esta vida para ser feliz en la otra, no puede convencerle plenamente. ¿Por qué no ser feliz en esta vida? ¿por qué el castigo de sufrir? ¿qué culpa tiene el hombre si su voluntad no interviene en su creación? Fue malo... Si, tal vez, fue malo... Pero, ¿por qué recibió como herencia la pasión tan fuerte como su inteligencia?

Ah, claro y eterno señor Salaverría! A este punto deseaba yo llegar. Ya estoy en él. Por la pasión fue el hombre malo. Luego nuestro deber, como educador, es arrancar del hombre la pasión. Llegaríamos entonces al hombre-cerebro, que usted no logra comprender. Usted no sabe si existe; yo tampoco lo sé. Usted dice que, aunque le dieran cincuenta años de vida, para en una asidua gimnasia intentar conseguirlo, nunca lograría serlo.

Yo he podido observar casos prodigiosos de transmutación. Yo he observado que la voluntad tenaz de un marido llenó de ideas—las ideas de él—el cerebro va-

cho de su esposa; yo he observado cómo el mal de un maestro se metió de rondón en la conciencia y en el cerebro de un discípulo que era bueno, y le obligó a matar. Y el discípulo infernizado en el maestro defendió el crimen, y su conciencia—la conciencia del maestro—eligió el proceder. Si esto es así, si estamos llenos de esencias transmutables si nuestro cerebro y nuestra alma es el saltadero de las ideas y los sentimientos de los otros, ¿por qué no creer que dentro de doscientos años, usted, empleando su voluntad en extirpar la pasión, llegue a ser—en sus hijos—un hombre-cerebro? Por voluntad imponiéndose, haciendo el ejercicio de subir a lo más alto de una torre, Wolfgang Goethe venció al vértigo. Por voluntad, miles de anacoretas, han vencido a la carne.

¿Qué distantes se nos ofrecen hoy las costumbres de otros siglos! ¿Qué inexplicables para nosotros las costumbres de otros pueblos! He dicho en otra ocasión, aquí mismo, que cuando los normandos conquistaron las islas de nuestra isla de Lanzarote, etc. araron en ella un caso prodigioso de polidamia: las mujeres tenían tres maridos. Pero la felicidad reinaba en Normandía al igual que en Lanzarote.

Si, inquirió señor Salaverría; el hombre-cerebro ¿qué va a ser? ¿Por qué no saber si es posible que venga. Zaratuza llegó y nos dijo cosas muy humanas. Usted lo sabe. Zaratuza era feliz porque tenía el ideal de Dios. Zaratuza fue malo para ser bueno. Zaratuza se hizo dioses. Pero si él accedió un ideal fue por que Dios nos dejó un fin. Si mi suposición primera es correcta, si he sido nacido para algo, la figura de Dios se nos ofrece serena, fría, magnífica; pero no apurada. Dios, si puso en los platos de la balanza igual cantidad de pensamiento que de sentimiento, si amasó la Tierra con partes iguales de dolor y de alegría, de bien y de mal, entonces Dios no se apasiona. Se hubiera apasionado si nos hubiera dejado solamente el mal o el bien. Pero si existe la felicidad—como existe—Dios no se apasiona. Los apasionados somos nosotros que volvemos la espalda al Creador. El mal está en no levantar de nuevo la malograda torre de Babel y llegar hasta Él, y comunicar en la serenidad y en la inteligencia que el apasionamiento de Schopenhauer no llegó a comprender.

Eduardo Westerdahl

Crónica de Madrid

Dicen de San Sebastián...

De San Sebastián me dicen que la compañía de comedias del teatro Lara que actúa en el Gran Casino, ha tenido que suspender su temporada. ¡No se juega! Esto, al menos, es lo que dice la gente, con gesto de profunda lamentación. El Ayuntamiento donostiarra se ha incautado de los dos grandes centros de recreo de la lindísima capital, pero, si no corren las flechas, ¿qué va a hacer el Ayuntamiento?

¡Triste sino el de las altas diversiones en España! No se conciben más que alrededor de la ruleta. ¿Ustedes creían que los billetes iba precipitadamente a bañarse a San Sebastián? ¡Lo del baño era un rodeo! Se levantaba uno a las doce o a la una, se metía en el mar para tener dejada la imaginación, almorzaba en cualquier parte y, por la tarde, estaba ya dispuesto a ponerle precio a las pestañas?

¿Las funciones de teatro? Admirables. ¿Ha visto usted qué distinguido estaba anoche el Victoria Eugenia? Pues, del Kursaal, no me diga... ¿Qué desconcertante tontería por la mañana! La Perla, radiante. ¡Ay! Basilio mal ¡Y cuántos automóviles por el Uf! En el café Guria como siempre, los cómos, los autores. Es más fino el de la Marina; eso sí... ¡Y las excursiones a Fuentarabía y a Biarritz y a Zarautz ¡Y a fiestas japonesas, y versal escas, y romanes en el Casino, con su reparto de chucherías para las damitas análogas y sus bailes prescriptos y escandalosos!

Pues, todo esto, se hacía por el divino Jorge. Sin juego parece San Sebastián una población de tercera. Burgos, con menos historia y más alegría, ¡Y ya pueden quebrarse los cascos los concejales de la comisión de Fiestas! El programa, antes, era al-

siguiente: de la mita, por lo menos, de los veraneantes, vienen apercebidos para que les desplumen en las plateas salas del crimen, suavizadas por las generosas cocinas de la "ega" y del job. La lal Puen bien; con lo que se deja una bendita mitad de la colonia en el tapete verde, divantimos, y en grande, a los demás". De vuelta que las carreras y las verbenas y las comidas aristocráticas, los pagaban unos cuantos apesadumbrados que creían que todo el dinero era de marfil y de concha y que, por consiguiente, se podía jugar con él como con un rampeabazas. ¡Alucinaciones!

Lo que le ha ocurrido a la compañía de Lara le ocurrirá a todas las compañías que desfilen por allí. Porque—no se vaya a creer—eso de que sube y baja la marea y que los temporales resultan, en la Zurriola, un espectáculo imponente, eran cosas de los dueños de los casinos, entre los cuales podríamos citar a personajes muy importantes que imaginaban y perfeccionaban para que la ruina tuviera más variados panoramas. El "cine", el provinciano "cine", albergo, en lavriero, de las burguesías de San Sebastián, es ahora el único elemento que se brinda a los forasteros. Porque lo bello, lo grande, de San Sebastián, no está en sus preparaciones de atracción de forasteros, sino en el alma de aquellos montes de ensueño, en la tranquilla naturaleza, en el azul fuerte del mar que dice de por felezas y eternidades.

El amigo que me escribe acaba de confesarme que confía en que varíe la situación, pero mientras, se aburre el pobre, como un marisco pegado a las rocas. «No vargas—añade—porque, como los jugadores no nos puen el verano, hay que pasar las noches oyendo a la banda en la ver-

nida. No tenemos idea de la verdadera recreación. Creemos que todo se reduce a echar unos billetes sobre la mesa, así siempre para que se les lleven. Estamos irremisiblemente perdidos. ¿Quieres tú decirme, por ejemplo, qué tiene que ver el "fox" con el "sero"? ¿Ni la hora del aperitivo con los "pianos" y los "contras"? ¿Querido amigo, la realidad es más fuerte que todas nuestras filosofías. Se arruinan los hoteleros y las patronas y los pasaderos gruñen en sus cochinos. Porque hasta ellos vivían del dinero que perdían los forasteros!

No voy Me aruista la idea de no divertirme. Y para leer a Heine en santa paz, me sirve lo mismo el rincón sombrío de cualquier bosque romántico.

Arturo MORI

Nuevo centro de cultura

El "Centro Escolar Tinerfeño Balaer", comenzará a funcionar el 1 de octubre próximo

Desde unos seis meses, aproximadamente, en un solar comprendido entre las calles de Méndez Núñez y Pi y Margall, comenzó a levantarse un edificio de cemento armado.

Las proporciones de la construcción y lo céntrico de su situación, inmediata al Ayuntamiento y a los proyectados Banco de España y Casa de Comunicaciones y a escasa distancia de las escuelas de Náutica Comercio y Artes y Oficios y Establecimiento Municipal de Segunda Enseñanza, donde además del Bachillerato se cursan estudios de Magisterio; todas estas circunstancias, repetimos, unidas a la celeridad empleada en la edificación, llamarán la atención de cuantas personas nos interesamos por el progreso de esta capital.

Indagábase el destino que iba a dársele a aquel edificio y pronto supimos que en él se instalaría un colegio perfectamente montado.

Hay ya aquella construcción en una realidad; tanto es así que en breves meses quedará rematado y desde el día primero del curso próximo el colegio de referencia principiará a funcionar.

La importancia y novedad de este centro de enseñanza bien merece unos párrafos informativos para conocimiento de todas aque las personas de esta provincia que desean dar instrucción a un miembro de su familia.

El edificio en cuestión tiene cuatro plantas a la calle de Pi y Margall y tres a la de Méndez Núñez. B e acceso se tiene por la primera, mediante una elegante escalera de dos brazos que desemboca en el piso principal.

Por sus costados Norte y Este está rodeado de anchas hileras de terreno, que en su día serán jardines en los que se plantarán flores y árboles frutales.

La parte baja del edificio está ocupada por distintos servicios, tales como comedor—espej para más de un centenar de personas—, salas, despachos, etc. Todas estas dependencias están admirablemente distribuidas y orientadas y ventiladas por anchos ventanales. En este aspecto el comedor no puede reunir mejores condiciones.

Las plantas segunda y tercera están destinadas a aulas, despacho del director, museo y laboratorio, etc. Todas estas dependencias son amplias y bien ventiladas. Como dato curioso diremos que las pizarras son de cemento y forman parte de la construcción. El laboratorio y museo poseerán todo el material pedagógico necesario para que los estudiantes vean en la práctica lo que los libros dicen, y así hacer más fácil la comprensión de las lecciones. El material de estas dependencias será el más moderno y completo que poseerá un centro de enseñanza de Canarias.

La última planta estará destinada a dormitorio de los colegiales.

Se debe esta importante obra local—tanto en el sentido urbano, como cultural— a la feliz iniciativa de don Jaime Masanet y Blanes y a don Matías Liabrés Verd, que así, en forma tan simpática y desuadada, prestarán a la juventud de Canarias un servicio inapreciable y a Santa Cruz le honrarán; pues tales empresas son variadas en este archipiélago, no obstante la falta que hacen y que se deja sentir continuamente.

Los señores Masanet y Liabrés no solo aspiran que en su colegio reciban instrucción primaria los niños que lo deseen, sino que se preparará para ingresar en los estudios de Náutica, Comercio, Bachillerato y Magisterio. Además, servirá aquel centro de internado para alumnos de toda España, tanto para los que se hallen en preparación como para los que ya estén cursando dichos estudios, con la particularidad de que éstos también recibirán enseñanzas que le harán más fácil ascender los primeros puestos en los centros oficiales y obtener las más brillantes notas.

Además habrá internado y clases preparatorias para ingresar en distintas carreras, como Teógrafos, Correos, etc.

Es decir, los señores Masanet y Liabrés montarán una verdadera Residencia de Estudiantes, que en material escolar comodidades, celo e instrucción eficaz no tendrá que envidiar nada a los más acreditados.

A tal objeto será contratado personal del Magisterio, de cultura profunda.

Este hermoso edificio quedará terminado dentro de muy breves meses. En su construcción solo se ha empleado cemento, arena, hierro y azulejos. Sus escaleras son de granito. Solo son de maderas las puertas y ventanas. El riesgo de incendio, pues, está reducido a su mínima expresión. Casi puede decirse que no existe en aquella construcción.

Este colegio comenzará a funcionar, repetimos, el día primero de octubre próximo, bajo el título "Centro Escolar Tinerfeño-Balaer", hermanado íntimamente por los señores Masanet y Liabrés por ser hijos de Balaer.

De ese centro de enseñanza será director el señor Liabrés y administrador el señor Masanet. Ambos para bien de la juventud estudiosa, aspiran a colocar el Centro Escolar Tinerfeño Balaer a la cabeza de sus similares de Canarias, lo que no nos extraña pues sus entusiasmos y conocimientos varias veces los han demostrado de manera bastante elocuente.

A ambos les deseamos el triunfo que su benemérita empresa reclama.

Política nacional

Casas para obreros

Ha visitado al rey, el propietario de Santander, don Andrés Alonso, para pedirle que presida el acto de la colocación de la primera piedra de un grupo de cien casas baratas que se propone construir exclusivamente para obreros.

Las "Tarrafas" portuguesas

Como resultado del juicio habido en Huelva con motivo de la aprehensión de dos "tarrafas" portuguesas en aguas jurisdiccionales españolas, se les ha impuesto una multa de 1.500 pesetas, cuyos dueños las abonaron y fueron libertados inmediatamente.

Un regalo exoepeicnal y verdadero

Para acreditar la superior calidad de sus trabajos e inmejorable ejecución, GARANTIZANDO además la mejor calidad de los materiales empleados SE REGALA

Una magnífica ampliación fotográfica

de su retrato, valorada en 25 Pesetas a toda persona que se trate y encargue 6 postales del tipo y precio corriente, sin que por tan estupendo regalo tengan que abonar un solo céntimo.

Fotografía HELIAR, Cruz Verde, 21
Preséntese este anuncio

Sanatorio para niños

El día quince del actual se inaugurará en el sanatorio de Pedrosa de Santander, un nuevo pabellón titulado "Infanta Isabel", el cual tendrá capacidad para 250 niños.

El alcalde y los ingenieros

De Bilbao dicen que según noticias recibidas de Somorrostro, el alcalde del pueblo hizo frente a los ingenieros de obras públicas, delegados por el gobernador para resolver el conflicto sobre el abastecimiento de aguas entre los ayuntamientos de San Julián de Musques y Santurce, promoviéndose un incidente en el que intervinieron varias mujeres viéndose obligada la guardia civil a dar varias cargas para contener el motín.

SUCESOS

Niño atropellado por un automóvil

Serían las 10 de la mañana del viernes cuando el automóvil número 2.133, propiedad del oficial de Artillería don Antonio Lucena Lozano y conducido por el soldado del mismo cuerpo Faustino Cárdenas Santana pasaba por la calle de Pedro de Vera, de Las Palmas, en cuyo preciso momento cruzaba por dicha vía el niño Antonio Tejera Martín, de nueve años, fué alcanzado y arrollado por el referido auto.

Trasladado urgentemente en el mismo a la Cruz Roja la fué practicada la primera cura de hematoma por contusión y erosiones en la cadera y región poplitea derecha.

Una vez curado el niño herido pasó a su domicilio.

Una rifa a morretazos

Al mediodía de hoy, fueron conducidos a la Casa de Socorros, los sujetos Aguilino Pineda Herrera, de 27 años de edad y Adolfo Duque Pacheco, de 30 años, a fin de ser asistidos en ese benéfico establecimiento.

Al primero se le apreció una herida contusa en la región parietal, y al otro, una en la región superciliar izquierda.

Ambos individuos, el segundo de los cuales estaba en brigado, se «garraron» en las inmediaciones del Mercado, dándose unos cuantos morretazos mayúsculos.

Después de asistidos, un municipal los condujo a la prevención municipal.

Automóvil incendiado

A las 12 y media de ayer marchaba con dirección a La Laguna, el automóvil número 2.122, propiedad de M. Singler, guiado por el chófer Marcos Abreu, y ocupado por los señores don Antonio García, don José Báez y don Adolfo Poens, y dos niños.

Al llegar al sitio conocido por la «Casa de los Pájaros», fué advertido el chófer de que de la parte trasera del vehículo salía humo, el cual tomó proporciones alarmantes al ser levantados los cojines de los asientos, debajo de los cuales se había declarado el incendio.

Gracias a la rapidez con que el chófer, ayudado de varios vecinos, procedió a la extinción del fuego, no hubo que lamentar una desgracia, pues por un verdadero milagro no se propagó al depósito de la gasolina.

El chófer sufrió quemaduras en los ojos y en las manos, aunque afortunadamente carecen de importancia.

Los pasajeros que ocupaban el automóvil resultaron ilesos.

LA CASA DE LAS MEDIAS

El será a interesar a usted tanto como el asunto que más requiere su atención personal. Valerita Sanz, No. 16. Entrada por el Palacio del Calzado.

Fútbol

Tenerife, 2 Olimpia, 0

Por divergencias surgidas a última hora entre los directivos de las sociedades Hespérides, y Tenerife, el encuentro anunciado para ayer en el Stadium, entre estos equipos, no pudo efectuarse.

En lugar del Hespérides, presentó en el Olimpia con el mismo "once" del domingo anterior, y el Tenerife, afirmó el siguiente equipo: Pascual; Bello y Cabrera; Biquivel, Cárdenas y Gil; Billas, Rojas, Alfonso, Arocha y Pérez.

El primer tiempo fué de absoluto dominio para el Tenerife, que jugaba con viento a favor. En esta parte, consiguió el primer "goal" de "penalty", ejecutado por Arocha. El Olimpia, dedicó a una defensiva constante; rebasando pocas veces la línea divisoria del campo.

Arocha, Alfonso y Rojas, perdieron carísimas ocasiones de marcar. Billas, en esta parte, estuvo mejorado.

En el segundo tiempo, la línea de ataque Olimpia, realizó peligrosas incursiones, niéndose, a veces, con los delanteros. El segundo y último "goal" fué registrado por Cárdenas. Padrón y Núñez, del Olimpia, fueron nuevamente, los que beneficiaron las jugadas más interesantes y lucidas. No sabe duda de que si el Olimpia contase con tres o cuatro elementos que correspondiesen a la labor que realizan aquéllos, y a algunos que otro de los que actualmente poseen, llegaría a ofrecer un conjunto respetabilísimo entre los equipos locales.

En el segundo tiempo, Isidoro Torres, guardameta del Olimpia. Como dato curioso anotaremos de que a éste equipo se le castigaron 14 "corners".

El partido careció de interés. Quizá por el acentuado dominio del Tenerife en la primera parte del encuentro.

El arbitraje, a cargo de Arsacio Franquis, estuvo imparcial y justo.

Fomento y Castro empatan a cero

El encuentro anunciado para ayer en el Parque de la Avenida, entre los equipos ya citados, ofreció para la afición perspectiva halagadora, por tenerse en cuenta los resultados últimos de ambos contendientes.

El Castro, recientemente organizado, sin contar aún con el conjunto homogéneo y el acoplamiento inteligente de sus líneas ha conseguido rivalizar con el Hespérides, venciendo por un "goal" a cero primeramente, y empatando a cero en el último partido, perteneciente al concurso del Medallón.

El Fomento, por su parte, ha obtenido dos brillantes triunfos y una disputadísimo empate con el Salamansa, reconociéndose además al equipo del Cabo, la superioridad técnica sobre algunos equipos locales.

Toda ello contribuyó a que el partido de ayer tuviese una inmejorable impresión desde los primeros minutos; acrecentándose el interés durante el transcurso del mismo, dada la audacia en el marcador.

"No hay enemigo pequeño", nos decía hace poco un crítico deportivo, y nunca mejor que ahora nos parece plagiar sus profecías; en realidad, el Castro hoy por hoy, no es el conjunto — como antes advertimos — definido y acoplado para disputarle un ruidoso triunfo al Fomento, pero sí — como ayer lo patentizó — el "once" novel y entusiasta que sabe oponer valientemente una ofensiva que le dignifica y le dá galardones relativos a su valer.

El partido comenzó a las cinco y quince, alineándose los equipos como sigue:

Fomento.—Pascual; Bello y Nazco; Castellano Espinosa y Torres; Pijoto, Arteaga, Hernández, Escarbalá y Fernández.

Castro.—González; Abreu y Fabelo; Arbe o Cirilo y Marino. Agustín, Mateo, González (R.), Talavera y Perico.

El Fomento presentó todos sus titulares; el Castro faltó el zaguero izquierdo, sustituyéndole Fabelo, y a éste, Marino.

Los primeros momentos pertenecieron a las dos líneas de ataque, en una de las incursiones del Castro, en la que Pascual hizo intervención desparejando difícilmente, estuvo muy cerca al "goal".

Durante la nivelación de juego efectuáronse un "corner" a cada bando, yendo las dos fuera. Seguidamente, la línea ofensiva del Fomento hizo un avance que terminó Escarbalá con un gran tiro al ángulo que blocó admirablemente González. La iniciativa del juego, durante este tiempo, pasó a poder del Fomento, ob ligando al contrario a replegarse a la zaga.

Marino, al esquivar un balón que se disputó con Pijoto, lo envió a "corner". Frente a la meta del Castro se producen varias "meléssas", sin

consecuencias. Arteaga, remata un magnífico centro del ala izquierda, dando el balón en el larguero; dos nuevos remates, fortísimos y muy bien dirigidos, dan en los jugadores del Castro, que alejan toda esperanza en el marcador.

Obra del dominio ejercido por el Fomento son dos nuevos "corners", que tirados, González se encarga de alejar el peligro.

Los avances más lucidos del Castro son llevados por el ala izquierda que se muestra activísima. Perico, sin abusar del personalismo que le caracteriza, ha hecho centros templadísimo, perdiéndolos al tercio delantero por carecer de precisión. Y con un entero dominio del Fomento, finaliza el primer tiempo.

El segundo, ofreció ventajas para el Castro, por tener éste el viento favorable. El Castro se impone durante el comienzo de este tiempo, realizando jugadas vistosísimas y en las que se destaca por dos ocasiones, el interior izquierdo, Talavera.

Los quince minutos últimos pertenecen a un nuevo dominio del Fomento. El interés y coraje que revelan los avances y acosos de este equipo francesaban ante la compacta defensa enemiga que toda la tarde actuó impecablemente, como también el guardameta, González que realizó jugadas inverosímiles. Una de ellas, que se aplaudió largamente, fué una estirada a los pies de los delanteros contrarios, arrebatándoles el balón con gran esmero. También blocó y despejó infinitos balones, algunos, completamente desviados al ángulo.

Francisco González, fué ayer el héroe de la contienda. Junto a una gran seguridad en todas sus intervenciones, puso la serenidad de que hizo gala en todo el partido. De permitirnos una sinceridad, diremos que el empate a cero se debe a la gran actuación de González, que ayer nos demostró hallarse en "forma" valiosísima.

Faltando contadísimos minutos para terminar el encuentro, y en el momento de librarse el Castro el último "corner", surgió un esfumero incidental; en el cual se alegaba de que el balón había rebasado la línea de puerta. Restablecido el juego por el árbitro señor Ortega, poco después finalizaba el partido con un empate a cero, con el cual, ambos equipos, han quedado fuera de la posesión del campo.

La actuación del árbitro merece a nuestro concepto un apuro. A excepción de los últimos minutos del partido en que el juego adquirió un poco de violencia, el resto supo fallarlo ajustándose estrictamente a las reglas del Reglamento Asociación.

La actuación en general del Fomento, bien. Del Castro, sobresalieron la pareja de zagueros, Abreu y Fabelo, y el guardameta, González.

GUILLON.

Rival e Iberia empatan nuevamente.

Ante regular concurrencia ayer tarde se efectuó en el campo del Real Hespérides, de La Laguna, el encuentro Iberia Rival, perteneciente al concurso del Medallón del Sr. Machado, con objeto de deshacer el empate a un tanto que dió por resultado el primero.

El partido fué arbitrado imparcialmente y, con justicia por el señor Padrón contra media del Salamansa.

La lucha estuvo nivelada y aunque se desarrolló poco juego, tuvo movilidad y ambos marcos sufrieron achuchos serios.

Al principio y al fin del segundo tiempo, el Rival atacó repetidamente el marco de su contrario, iniciando y sosteniendo estas jugadas su extremo izquierdo, que en el primer tiempo perdió todas las pelotas que se le entregaron o las sirvió mal.

Los despejes demasiado largos privaron a ambos ataques de juego, en bastantes ocasiones interviniendo en ellas solo la defensa.

Fué raro el encuentro y hubo sus chispazos de sociedad, particularmente por parte de Billoe, a quien consideramos con los suficientes conocimientos para apelar a tales recursos.

Entre los medios centros de ambos equipos se produjo, en la segunda parte, un incidente que impresionó vivamente a público y jugadores. Tiró una pelota al aire el árbitro y al ir a recoger de cabeza los dos citados jugadores Billoe dió un codazo en la garganta a su continuante, quien cayó al suelo y sin poder respirar y en medio de grandes convulsiones y dando tumbos y cabezadas se levantó, y dió varios pasos. Fué auxiliado y el mal pasó pronto, continuando jugando. Los instantes fueron cortos, pero impresionantes.

Del Rival se distinguieron la zaga, Babilio, Germán y León.

Del Iberia, también los zagueros, Suárez y Padrón, y Arbe o en jugadas personales.

Ambos arqueros estuvieron bien, pero más seguro el de Rival.

Los equipos se alinearon así: Rival.—Santiago; Ismael y Abreu; Sierra, Babilio (capitán) y Germán; Feites, Sarrío, León, Guillén y Déniz.

Iberia.—Amador; Sañel y Elicio; Santana, Suárez y Padrón; Molina, Ladeveze, Augusto, Arvelo y López.

Sacó e Iberia, cara al Sol. Ismael envía a "corner" un castigo al Rival. Lanzado aquel saque, Augusto lo remata, enviando la pelota fuera por encima del larguero.

Se tira otro "corner" contra el Rival, originándose una breve "melé", que es despejada, devolviéndolo Elicio tan fuerte que pone al esférico en kick.

La segunda parte la comienza el Rival con grandes bríos, sosteniendo el juego en el campo del contrario.

Luego decaen, hasta pasar la iniciativa al Iberia, que la pierde en los momentos finales para volver al Rival.

López logra escurrir y pasarse al centro y ya dentro del área de castigo contraria, una defensa del Rival le arrebató el balón y lo manda a "corner". Esta nueva saque de definición contra el Rival, es rematado fuera.

Feites corre su línea y centra bajo, rematando Sarrío con un tiro bajo y flojo que Amador bloca con grandes apuros, yéndosele el balón de las manos.

Terminó el encuentro con un empate a cero, por lo cual, volverán a luchar.

El domingo próximo volverá a jugar Hespérides y Castro, con objeto de deshacer el empate a cero.

Otros encuentros

Ayer contendieron en el campo del Laurel, los equipos infantiles Ferrol y Nacional, viniendo éste por cuatro tantos a uno, marcados por Felipe, Supo, Herrera y Nóbrega.

La suspensión del partido Hespérides-Tenerife

No pensaba verme obligado nuevamente a discutir asuntos futbolísticos; pero mi mala es mala no me abandona, y tengo ahora que justificar la actitud tomada por el Hespérides, que motivó la lamentable suspensión del tan anhelado partido Tenerife-Hespérides.

Procuraré ser breve y contar las cosas conforme sucedieron, para que se enteren los aficionados.

Esperaré por el viernes, 7 del corriente...

A las dos de la tarde hablé con don Cándido E. Pérez, directivo del Club Deportivo, encargado de la organización de los espectáculos de dicho club, y le pregunté lo que había acerca del árbitro para el partido del domingo. Me manifestó que tanto el equipo como su entrenador que han que señase el señor Ortega. Contestóme el señor Pérez que reconocía que el señor Ortega era imparcial, pero tenía que consultar a su capitán, señor Cabrera.

Después de esta conversación me pasó a averiguar quien era el señor Ortega y donde le podría encontrar para preguntarle si aceptaría el cargo.

Esperé todo el viernes sin recibir contestación del señor Ortega, y llegó la mañana del sábado sin que diera el Club Deportivo señal de vida sobre el asunto del árbitro.

¡Cuál no sería mi asombro al leer en "La Prensa" del sábado que había sido designado el señor Franquis para arbitrar el partido!

Como ya dije en mi artículo anterior, me despaché una carta urgente al señor Pérez pidiéndole me explicara lo que decía "La Prensa". Me contestó que lo dicho por el expresidente periódico era cosa de su revistero deportivo, y que el Club Deportivo no habla un orizado dicha noticia.

Discutimos el nombramiento del árbitro, siendo propuesto por el señor Pérez, don Arsacio Franquis, a lo que contesté que no aceptaríamos a este señor ni siquiera para un sorteo, haciendo yo constar que era costumbre en islas que el equipo visitante señalara el árbitro.

En vista de que no pudimos llegar a un acuerdo, el señor Pérez me dijo que trasladaría el asunto a su presidente, para que yo me entendiese con él.

Esperé noticia del señor Muñoz Pruneda hasta las ocho de la noche del sábado, y a esa hora mandé por correo un recibo para decir a este señor que esperaba sus noticias advirtiéndole que nos oponíamos al nombramiento del señor Franquis, y nos negábamos a bajar si insistía en él.

Después de esa hora llamé por teléfono al señor Alvarez a un otro entrenador, para hablar del árbitro.

Más tarde recibí contestación del señor Muñoz Pruneda, proponiendo el sorteo o designación de un tercero entre capitanes.

Dada la urgencia del caso reanú a nuestra Directiva y comuniqué personalmente sus conclusiones al señor Muñoz Pruneda, que son como sigue: "En todas las partidas amistosas jugadas tanto en La Laguna como en Santa Cruz, hablamos aceptado sin inconvenientes los árbitros por ese club propuestos. Hoy, en calidad de invitados, por capricho se nos ha ocurrido señalar uno que reconoce don Cándido Pérez, persona perita, que es árbitro imparcial. No pensábamos por un momento que pusieran ustedes obstáculos a los deseos nuestros. Nuestra negativa de admitir al señor Franquis no refleja animadversión contra dicho señor, que es persona estimada entre nosotros. El Reglamento mencionado por usted no es a con este partido amistoso. Esperamos tendrán ustedes

para con nosotros la atención de aceptar al señor Ortega, persona precisamente recomendada por don Cándido a nosotros, como competente y bueno para arbitrar el partido de inauguración del campo de los señores Siliato. Nosotros pedimos a Vdes. tengan por esta vez la atención con nosotros de admitir al señor Ortega."

Verán los aficionados que no comprometí al señor Ortega, sin consulta previa, como dice el señor Muñoz Pruneda.

Lo que pasó fué que, siendo el Club Deportivo dueño del campo donde se iba a celebrar el partido, es iba a su cargo los trabajos de organización, pero no ocuparon ellos, ni su capitán, del asunto del árbitro, detalle de tanta importancia. Tuvo yo que activar el asunto si que se dieran prisa tampoco en contestarme.

Manifiesto el señor Muñoz Pruneda que el reglamento de Foot Ball Association dice que el acuerdo para el nombramiento de árbitro debe ser tomado por los capitanes. A esto le contesté que para concursos y campeonatos está bien, pero un partido amistoso, no. Además, existe la costumbre aquí que el equipo visitante señale al árbitro. Si en una sola ocasión se varió esta costumbre, fué cuando aceptó el Club Deportivo mi proposición a favor del señor Rodríguez Ortiz, y esto porque se iba encantado con la designación, y se valió de mi amistad con dicho señor para obtener su asentimiento.

Hablando en plata, no quisimos al señor Franquis en el campo del Deportivo, jugando ese equipo. En cambio el Club Deportivo confiesa no importarle el señor Ortega, y solo no aceptar a éste por no hacernos el gusto.

Lo que llaman imposición nuestra, era no simple derecho como visitantes, y éste se cambió en ruego, en sú plica de mi parte, y el haberme atendido pudo haberse traducido como un acto de cortesía para con un invitado en su propia casa.

He dejado consignado aquí lo que pasó entre el Club Deportivo Tenerife y el Hespérides, y dejo a los aficionados sensatos el formar juicio sobre la actitud de aquel Club en el presente caso.

La Laguna, 9 de agosto de 1925 — Por el Real Hespérides S. C., JAIME BLUIETT.

Notas militares

Los comandantes recientemente ascendidos

Se ha ordenado que los comandantes de Infantería recientemente ascendidos y que no les haya correspondido destino, queden disponibles en las regiones en que se encuentran como supernumerosarios, excedentes o de reemplazos por enfermos.

Los reclutas de ferrocarriles

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica un real decreto autorizando al general jefe del servicio militar de ferrocarriles para proponer anualmente el número de reclutas que deban destinarse a los regimientos de ferrocarriles, aún cuando suponga un efectivo superior a las plantillas.

También se le autoriza para ordenar que pasen a realizar prácticas en las vías férreas civiles los individuos que por su instrucción y conducta sean merecedores de esta distinción, siempre que hayan servido seis meses en filas.

ASUNTOS MUNICIPALES

Hasta hoy, diez de agosto, no han cobrado los empleados municipales la mensualidad de agosto.

Hoy, con motivo de ser lunes y llegar el nuevo obispo, el alcalde lo declaró festivo, para las oficinas municipales.

Obras de Vargas Vila

De venta: Imprenta García Cruz.

TELEGRAMAS

Madrid, 10-7.

De la Península

Declaraciones del señor Martínez Anido

Ha regresado a esta corte, de su excursión al Valle de Arán, el subsecretario, señor Martínez Anido.

Interrogado éste por los periodistas, manifestó que la actuación del Directorio ha hecho operar un sensible cambio en la vida nacional.

Dijo que se había saneado la vida municipal y que el crédito de los Ayuntamientos se ha vigorizado.

Añadió que se precisa desechiar la idea de que pronto se marchará el Directorio. Antes de que esto ocurra—dijo—deberá resolver todos los problemas vitales planteados en el país.

Empleados de bancos en huelga

La Federación Nacional de empleados de Banca ha propuesto terminar la huelga mediante la entrega, a cada empleado, de 160 francos, a cuenta de los aumentos que solicitan, con el compromiso de los directivos de las Bancas de no tomar represalias con los huelguistas.

Nota.—Ignoramos qué huelga es esta y si está planteada en España o en el Extranjero.

Sentencia elevada

Dicen de Barcelona que ha sido elevada a la consideración del capitán general, la sentencia recaída en el consejo de guerra seguido contra el excarabnero José Romero, por haber matado a tiros al capitán de dicho cuerpo don Valentín Alonso.

Los aviadotes norteamericanos

Comunican de Alicante que

la escuadrilla de aviadotes norteamericanos que se va a incorporar al ejército francés, salió ayer con dirección a Rabat.

Uno de los aparatos se quedó en Alicante con objeto de reparar una avería.

Esta escuadrilla pertenecerá a la guardia jalfiana del Sultán, dependiendo del Centro de Aviación de Fez.

Una ola arrastra parte de una colonia escolar

Expresan de Boulogne sur Mer que en la playa de Hardelot, donde veraneaba una colonia escolar, se levantó repentinamente una gigantesca ola, que arrastró e internó en el mar a numerosos niños que en aquel momento se bañaban.

Hasta la fecha han sido recogidos once cadáveres de niños y faltan muchos más.

Manejos de los comunistas

Participan de Tànger que la policía de la zona francesa ha descubierto la pista de unos manejos comunistas.

Se sospecha que en este complot están comprometidos altos funcionarios franceses.

Ofensiva francesa

Notician de Fez que han emprendido una vigorosa ofensiva los grupos móviles, consiguiendo ahuyentar a los rifenses.

Las cábilas rebeldes están desalentadas, especialmente las de Masnudo, Senadias y Nayalisa, las cuales muestran deseos de entablar la paz.

MESA

NUESTROS surtidos de colores maravillosos: Entre los 30 distintos colores que hoy ponemos a la venta están todos los tonos de más moda: Malva, Marfil, Azulina, etc. Por ello se impone que los conozca y nos visite.

LA CASA DE LAS MEDIAS Valerita Sanz, No. 16. Entrada por el Palacio del Calzado

NOTICIAS

Gran surtido de telinos y reflectores de cristal, para alumbrado eléctrico, se ha recibido casa de Honorio Ariuza, San José, 38.

Consulta especial de enfermedades de los ojos. Tratamiento de las distrofias en enfermedades del aparato de la visión.

Graduación de la vista por los métodos más perfectos. Clínica de la vista. Martes, jueves y sábados, de 10 a 12 en la Clínica.

Precios verdaderamente baratos son los que hemos marcado en nuestros extraordinarios surtidos que desde hoy ponemos a la venta. — LA CASA DE LAS MEDIAS, entrada por el Palacio del Calzado.

Cigarrillo MINERVA

es el mejor que se fuma

HOY SE OLVIDÓ de visitar EL BAZAR. Hágalo mañana.

Loza y Cristalería
Imeldo Seris, 40, frente al Teatro

MIEL DE ABEJAS

Para deshacer de los clamores colmenarios de DAVID S (Rosa Tardaguana), la vende en cubos de 10 y 5 Kilogramos, con Ignacio González, calle de Nicolás Fernández.

Asociación mixta de patronos, empleados, capataces y obreros del puerto

Acordada por la Junta Directiva de esta Sociedad la edificación de una barriada de casas económicas para sus asociados obreros, admite durante un plazo de 15 días ofertas de solares en este término municipal, haciendo constar su situación, dimensiones, precio y condiciones de venta.

Las proposiciones por escrito deben ser dirigidas al Secretario de la Asociación, en la calle de San José, número 10.

Juventud Republicana Tinerfeña

CONVOCATORIA

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a los socios para celebrar junta general extraordinaria que tendrá efecto el día 10 del actual (sábado), a las once de la noche, en el local social, Calle de Padrón, núm. 1, con arreglo a la adjunta orden del día.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de agosto de 1925.—El secretario accidental, A. Hernández.—Visto bueno: El presidente, S. Cifra.

O den del día.—Lectura del acta de la sesión anterior. Dar cuenta de las renuncias presentadas por el Secretario y Contador y acuerdos procedentes.

CAÑAS PARA TOMATEROS

Se venden en los almacenes de BAUTISTA y MARTINON. Para su compra dirigirse a sus oficinas, calle de Eduardo Cobián, antes Marina, número 27.—Santa Cruz de Tenerife.

Compañía Transmediterránea

El magnífico vapor correo **Teide**

saldrá de este puerto, para los de **Cádiz y Barcelona**

el próximo viernes, 14 a las 6 de la tarde, admitiendo pasajeros, carga general y frutas, en las inmejorables condiciones que esta compañía tiene acreditadas en su ya dilatado servicio.

Para la adquisición de pasaje e informes sobre lo mismo dirigirse a la delegación de la compañía, calle de la Cruz Verde, 24.

Para de pague de carga y cuanto con ella se relacione, a su agente en esta plaza Manuel Cruz Delgado, calle San José, 10.

CIGARRILLOS COLON

Ya está a la venta estos cigarrillos, que son elaborados con los mejores tabacos de la Habana, lo que el público comprobará tan pronto los fume

DE VENTA EN TODAS PARTES
ISIDRO ROJAS-Cruz Verde 7

INSTALACION COMPLETA DE PERFORADORAS MECANICAS POR AIRE COMPRIMIDO PARA GALERIAS

Compresores y martillos marca FLOTTMANN.
Barrenas de acero sueco.
Tuberías de acero especial.

Toda clase de accesorios. Piezas de repuesto.

Siempre existencias

Instalaciones completas desde Pesetas 6.000'00
JUAN E. MOECK

¿Quiere usted vestir bien?

No puede tener nada mejor que un traje hecho de **Tela Inglesa** LA CUAL ES RECONOCIDA COMO **LA MEJOR EN TODO EL MUNDO**

HAY
Telas de Lana Pura
Sedas y Franelas y Frascos
Driles y Telas de Sport
Sergas finas, etc. etc.

EL MAYOR Y MEJOR SURTIDO EN ESTAS ISLAS SE VENDEN DESDE UNA YARDA A PRECIOS COMO AL MAYOR.

Vea Ud. las muestras cómodamente en su casa: Llame por teléfono al **549**

V. DA GOUTTE-PEARSON
SAN JUAN BAUTISTA 5
SANTA CRUZ DE TENERIFE

AVISO

Por tener que hacer viaje, por un período de dos meses, se participa al público, que la **CAMISERIA REGIDOR** liquida todas sus existencias a precios más bajos del costo, por ejemplo:

- Las camisas otomán 2 cuellos, de Pesetas 15 a 9.00.
- Las camisas de KAKY para trabajadores, de pesetas 5 a 4.00.
- Calcetines de seda suela doble la calidad a 3.00 pesetas.
- Calcetines de hilo desde 1.75 en adelante.
- Cuellos otomán de primera a 0.75.
- Corbatas finas foulard de 5 pesetas a 2.00.
- Medias de seda transparentes, a 1.75.
- Medias de seda superior dos puntos, a 2.75.
- Calcetines calidad superior desde 3 pesetas en adelante.
- Velos de mañana a precios baratísimos.
- Tirantes de seda desde 2 pesetas en adelante.
- Ligas para caballero, desde 1 peseta en adelante.

También se liquidan trajes, gabanes y gabardinas, a precios más baratos que en fábrica.

CAMISERIA REGIDOR, calle de la CRUZ VERDE, 22.

Hidrolinnes Dr. Grau

Incomparable agua de mesa. A todo computador de tres cajas se le repara un lindo vaso

Libros usados se compran en la calle de San Francisco, número 38 (bajo).

La finísima y preciosa de nuestras **MEDIAS**, aún en las clases más baratas hacen de ellas que se las prefiere con agrado por el precio de su conveniencia.

LA CASA DE LAS MEDIAS
Valentin Serriz, 16

Entrada por el Palacio del Calzado



TODO EL MUNDO SABE QUE



CINZANO

Es el nombre del más bienhechor, exquisito y sano Vermouth, hecho exclusivamente con **VINO TROVATEL** puro y con salubres y delicados aromas que se encuentran en las altas cimas de los Alpes piemonteses. Este Vermouth, el Vermouth Cinzano, que se hacen sin vino y que no tienen otra recomendación que la de los fabricantes del Vermouth Cinzano, se hace con zumo de uva y tiene la recomendación de muchos médicos de sus localidades. Y es que la bondad absoluta de este **VINO** Vermouth está tan por encima de todas sus imitaciones, que no hay consumidor que no proclame la superioridad del Cinzano.

Cuando quiera usted beber el mejor vermouth, pida **UN CINZANO**

La tabaquería "La Nobleza"

Plaza de la Constitución, núm. 2 acaba de recibir un grande y variado surtido de obra de mambre de lo más reciente en sus ornos y perfección.

Para los ocacacheros de **TOMATES** Se ha recibido una gran cantidad de tomates de primerísima calidad y a precios muy baratos.

ANALGIAL

El mejor y más eficaz analgésico para el tratamiento de las dolencias de origen reumático y neuralgias.

Tomando 1.000 mg. de ANALGIAL tres veces al día, se obtiene una sensación de bienestar que le hará pasar un día feliz.

De venta en farmacias. Caja: 50 centimos.

G. Robayna Galván

Medicina general, piel y sexuales. Asistente de clínica del Hospital de San Juan de Dios y del Dispensario Arca de Madrid. Consultas de día de 10 a 12 y de 5 a 7. Calle de la Cruz Verde, 21.

BODEGAS BARRA S.A.

Vinos finos de la Rioja
Gran Cognac F&B
Vinos de Alicante en bocoyes
AGENCIA

EDMUND CAULFIELD

SU SALUD VALE MUCHO

¡Cuidado con los sifones de agua NO FILTRADA!

No la exponga inútilmente a este riesgo, siendo tan fácil pedir:

AGUA SELTZ La Perfección

En todas partes se vende. En todos los bares se encuentra.

Venta de un chalet Los diabéticos de enhorabuena

Se vende un chalet emplazado en las mejores condiciones para una familia en verano (agua y electricidad, todo lo necesario para el verano) a un precio de 1.500.000 pesetas. Hay que ir a verlo en el Hotel Quilón, calle de la Cruz Verde, número 24.

Se traspasa

Un local céntrico con estantería, propio para cualquier clase de negocios. Informarán Teobaldo Power, 18 de la 2 de la tarde y de 7 a 9 de la noche.

Usad los exquisitos productos de perfume de "ERASMIC"

Jabones, Esencias, Extractos y Esencialidades

COÑAC TERRY

BONNET
Candelaria, número 26
Solar En el barrio del Perú, cerca de la Quinta del Occidente. G. Pérez Serriz, se vende un solar de 3.69 metros cuadrados. Informes: Alfonso XIII 18, tienda

